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1. Znaki kartograficzne uzyte na mapie umieszczane sg w:

|:| A) skali |:| B) legendzie |:| C) poziomicy |:| D) tytule
2. Do wytworéw dziatalnosci cztowieka nie nalezy:
|:| A) row melioracyjny D B) wat przeciwpowodziowy
[ ]C)hatda [ ] D)wydma
3. Elementem przyrody ozywionej nie jest:
[ ]A)jodta [ ] B) piasek [ ] c)wazka [ ] D) bakteria
4. Powietrze stanowi warstwe nazywana:
|:| A) pedosferg |:| B) biosferg |:| C) atmosferg |:| D) hydrosferg
5. Punkty o tej samej wysokosci na mapie tgcza:
|:| A) poziomice |:| B) podziatki |:| C) izobary |:| D) parametry
6. Mapa przedstawiajgca zréznicowanie uksztatltowania powierzchni za pomoca skali barw to mapa:
|:| A) hipsometryczna |:| B) turystyczna |:| C) polityczna |:| D) cyfrowa
7. Wysokos¢ bezwzgledna:
|:| A) podawana jest w metrach lub kilometrach |:| B) podawana jest w metrach
|:| C) podawana jest w metrach nad poziomem morza |:| D) mierzona jest od dowolnego punktu w terenie

8. Na zamieszczonym schemacie, punkt A zaznaczony symbolem x, ma w przyblizeniu wysokos¢:

[ ]A)550 mn.p.m. [ ]B)400 mn.p.m. [ ]c)450 m [ ] D)450 m n.p.m.

9. Na podstawie uktadu poziomic z zadania 8 mozna stwierdzié¢, ze najtagodniejszym zboczem tej kotliny jest:
|:| A) pétnocne |:| B) potudniowe |:| C) wschodnie |:| D) zachodnie

10. Skala mapy 1:25000 oznacza, ze:
|:| A) wszystkie elementy na mapie zostaty powiekszone 25 razy w stosunku do rzeczywistosci
|:| B) 1 cm na mapie odpowiada 25000 metrow w terenie
|:| C) 2 cm na mapie to pét kilometra w rzeczywistosci
|:| D) 2 cm na mapie to 50 km w rzeczywistosci

11. Na planie miasta nie znajdziemy:
[ ]A) skali [ ]B)legendy
|:| C) nazw ulic D D) informacji na temat uksztattowania powierzchni

12. Jesli odlegtos¢é miedzy dwoma miastami w rzeczywistosci wynosi 6 km, to ile bedzie ona wynosi¢ na
mapie w skali 1:2000007?

[ ]A)6cm [ ]B)13cm [ ]c)y3em [ ]D)1,2cm

(© Copyright by EDI, www.edi.edu.pl



13. Na zamieszczonym planie:

|:| A) zaznaczone zostaty przystanki tramwajowe
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|:| B) wesote miasteczko znajduje sie przy ulicy Kasprusie > L i S dp‘"
|:| C) Urzad Miasta znajduje sie na potnocny-wschod od wesotego miasteczka V- o) Sta \ Y &g&@ 4
|:| D) kosciét Sw. Rodziny znajduje sie na potudnie od Muzeum Tatrzanskiego LT'/:{ G‘];mvz:f SIS -1
14. Plan z zadania 13 najprawdopodobniej przedstawia fragment: o ETZE;SEHM\M%EE ﬁ% >
[ ] A) Gdanska [ ] B) Zakopanego & -;;@5,?& N D @ﬁf@ﬁ
[_]C)Lublina [ ] D)Karpacza EDLE g:iii"f § 3§
15. Krajobrazem kulturowym nie jest krajobraz: - AW S £ L NG
|:| A) rolniczy D B) przemystowy D C) wielkomiejski D D) gorski
16. Najwigksza czes¢ obszaru Polski lezy w pasie:
|:| A) Wyzyn Polskich D B) Gor D C) Pobrzezy D D) Nizin Srodkowopolskich
17. W ktérej czesci Polski znajduje sie Pas Gor?
[ ] A) wschodniej [ ] B) zachodniej [ ] c) potudniowej
18. Roslina przedstawiona na zdjeciu jest typowa dla krajobrazu:
|:| A) wyzynnego
|:| C) gorskiego

|:| D) pétnocnej
>
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|:| B) nadmorskiego
|:| D) lesnego

19. Forma terenu typowa dla Wybrzeza Stowinskiego nie jest:

[ ]A)wydma

|:| C) jezioro przybrzezne

[ ]B)plaza
20. Na ponizszym schemacie numerem 1 oznaczono:

|:| D) wawoz

Prad przybrzezny nanosi Piasek zaczyna Mierzeja zamyka sie
na zatamanie linii brzegowe;j gromadzi¢ sie i powstaje jezioro
duze ilosci piasku i tworzy mierzeje przybrzezne
|:| A) potwysep |:| B) doline |:| C) zatoke |:| D) nizine
21. Symbolem Stowinskiego Parku Narodowego jest:
|:| A) orzet |:| B) mewa |:| C) muszelka |:| D) czapla
22. Stocznia to miejsce, w ktérym:
|:| A) sprzedaje sie pamigtki |:| B) produkuje sie konserwy rybne
|:| C) cumuije sie statki |:| D) naprawia i buduje sie statki
23. Nadmorskim kurortem nie jest:
[ ] A)Ustka [ ] B) Kotobrzeg [ ] c)Olsztyn [ ] D)teba
24. Pas Pojezierzy graniczy z Pasem Pobrzezy od strony:
|:| A) zachodniej |:| B) potnocnej |:| C) wschodniej |:| D) pétnocno-zachodniej
25. Pojezierze Mazurskie lezy w Polsce:
|:| A) zachodniej |:| B) potudniowo-wschodniej
|:| C) potnocno-wschodniej |:| D) potudniowe;j
26. Krajobraz polskich pojezierzy zostat uksztattowany przez:
|:| A) ruchy goérotworcze |:| B) wulkanizm |:| C) Igdoléd |:| D) gejzery
27. Charakterystyczne, podtuzne jeziora polskich pojezierzy to jeziora:
|:| A) cyrkowe |:| B) rynnowe |:| C) potudnikowe |:| D) przybrzezne
28. Roslinnos¢ dominujgca na Pojezierzu Mazurskim to:
|:| A) lasy lisciaste |:| B) bory sosnowe |:| C) faki |:| D) murawy kserotermiczne
29. Mazurskie jeziora potaczone sa rzekami lub:
|:| A) watami |:| B) mostami |:| C) kanatami |:| D) rowami
30. Bojer porusza sie po:
|:| A) wzgoérzach |:| B) falach |:| C) piasku |:| D) zamarznietym jeziorze
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